
Είδος: Εφημερίδα / Κύρια
Ημερομηνία: Πέμπτη, 22-04-2010
Σελίδα: 38,39         (1 από 2)
Μέγεθος: 1831 cm ²
Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη
Επικοινωνία εντύπου: (210) 3617.360,3617369

Λέξη κλειδί: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ
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Άψογες εικονογραφήσεις, τίτλοι που καλύπτουν πλέον όλες τις ηλικίες και περισσότεροι συγγραφείς της ενήλικης λογοτεχνίας (Π. Τατσόπουλος, A. Μιχαλοπούλου, Σ. Τριανταφύλλου κ.ά.) που μπαίνουν στα χωράφια του παιδικού βιβλίου. Όσον αφορά τα θέματα μεγάλο σουξέ γνωρίζουν οι πριγκίπισσες, σι νεράιδες και τα μυθιστορήματα φαντασίας και μυστηρίου. Σταχυολογήσαμε τους καλύτερους τίτλους της σεζόν. w Τπς ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 

ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΗΤΑΝ Η ΚΟΛΟΤΟΥΜΠΑ... ΠΟΥ ΜΠΕΡΔΕΨΕ ΤΑ ΓΕΛΙΑ ΜΕ ΤΑ ΚΛΑΜΑΤΑ Σοφία Μαντούβαλου, σκίτσα: Νίκος Μαρουλάκης, εκδ. Καστανιώτης, σελ.48, C 14 
Στην τριτη της περιπέτεια n τρελούτσικη ηρωίδα Κολοτούμπα, αφού περάσει ένα κυκλοθυμικό στάδιο, μαθαίνει να διαχειρίζεται την απόσταση ανάμεσα στα γέλια και στα κλάματα. Ο πιτσιρίκος αναγνώστης αντιλαμβάνεται τη συναισθηματική της ωρίμανση μέσα από πολύ ζωντανούς διάλογους και μια χαρούμενη εικονογράφηση. ΤΟΝΗΣΙΠΟΥΤΑΞΙΔΕΥΕΙ Χαρά Γιαννακοπούλου, εκδ. Ελληνικά Γράμματα, σειρά: Νεανικές Διαδρομές, σελ.157, C 7,69 Η Ναυσικά μεγαλώνει στο νησί χωρίς τον πατέρα της. Για να παλέψει τη μοναξιά της κάνει «παρέα» με τη θάλασσα, ελπίζοντας πως ίσως κάποτε συναντήσει τη μαμά της που ήταν γοργόνα. Μέχρι που έρχεται ο Δήμος και n ζωή της αλλάζει. Μια ψύχραιμη εισαγωγή στο τεράστιο κεφάλαιο του έρωτα (για παιδιά από 12 ετών και άνω). ΑΛΦΑ Βασίλης Παπαθεοδώρου, εκδ. Καστανιώτης, σελ. 138 Μετά την ταραχώδη πορεία στις 17 Νοεμβρίου, ο Αλέξης και σι φίλοι του κλείνονται με εκατοντάδες άλλους νέους στο Πολυτεχνείο. Τις τρεις μέρες που ο Αλέξης μένει εκεί, n πραγματικότητα γίνεται ο εφιάλτης του και οι εφιάλτες μετατρέπονται στα όνειρα του. Σύγχρονο και δυνατό νεανικό μυθιστόρημα από ένα μετρ του είδους. TO ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΜΙΑΣ ΞΕΝΕΡΩΤΗ! Ρέιτσελ-Ρενέ Ράσελ, μτφ. Λύδια Κολύδα, εκδ. Ψυχογιός, σελ. 296, C II Η Νίκι Μάξουελ (ξενέρωτη) μεγαλώνει σε ένα κάπως σουρεαλιστικό περιβάλλον: ο μπαμπάς της οδηγεί ένα φορτηγάκι με μια πελώρια κατσαρίδα στην οροφή, ενώ n μικρή της αδελφή την ξυπνάει για να διώξει την κακή νεράιδα. Όπως είναι φυσικό, το ημερολόγιο της παίρνει φωτιά όπως και σι ρυθμοί της ιστορίας, σε αυτό το ροζ graphic novel. 

Εικονογράφηση του Βασίλη Παπατσαρούχα για το βιβλίο «Τα πολύτιμα σκουπίδια του κύριου No» 

Εκδηλώσεις Θέατρο 24/4,12.30, Άγκυρα Πολυχώρος, Σόλωνος 124 & Εμ. Μπενάκη, 210 3837.540 «To δώρο και το ταξίδι της παπλωματούς» σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Παιδαγωγικού θεάτρου «Θεατρομάθεια». Παιχνιδοπεριπέτειες 24/4, 12.00 με 16.00, Εμπορικό Κέντρο Athensheart, Πειραιώς 180, Κόμβος χαμοστέρναςΟμαδικά παιχνίδια με θέμα την προστασία του περιβάλλοντος και εργαστήριο «To αγρόκτημα», που φέρνει τα παιδιά σε επαφή με τη φύση. Παρουσίαση βιβλίου & Θεατρικό παιχνίδι 24/4,12.30, Μικρός Κοραής, Παπάγου 78. Αριστοφάνους, Χαλάνδρι, 210 6890.321 Θέμα το βιβλίο «Μια μάσκα γελάει και κλαίει» της Γιώτας Κ. Αλεξάνδρου, εκδόσεις Νίκας/Ελληνική Παιδεία. 

ΑΟΡΑΤΟΙ ΡΕΠΟΡΤΕΡ- ΕΠΤΑ ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΕΣ ημερες σκευές. To παιδάκι-μάστορας φτιάχνει πράγ- Άρης Δημοκίδης, εκδ. Μεταίχμιο, ματα που πετάνε, που εκσφενδονίζονται, που σελ. 192, C 10 στριφογυρίζουν, που κολυμπούν και τρέχουν, To πρώτο βιβλίο του θεσσαλονικιού δήμο- ανακαλύπτοντας παράλληλα το επιστημονικό σιογράφου είναι n αρχή μιας περιπετειώ- υπόβαθρο πίσω από τη λειτουργία τους. δους σειράς με ήρωες παιδιά που σώζουν τον κόσμο από την καταστροφή. Στην πρώτη ιστορία ο πιο διάσημος ποδοσφαιριστής του κόσμου εξαφανίζεται μυστηριωδώς και μόνο ένα κορίτσι μπορεί να τον σώσει. Από τις To βασικό προτέρημα που έχει n πόλη της ιφετινές εκπλήξεις της σύγχρονης λογοτε- στορίας είναι ότι «κάνει» τα πάντα για να διευ- 
Η ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΕΔΙΩΞΕ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ Αντώνης Παπαθεοδούλου, εικον. Μυρτώ Δεληβοριά, εκδ. Πατάκης, σελ. 48, C15,90 

χνίας για παιδιά. TO ΜΕΓΑΛΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ εκδ. Άγκυρα, σελ. 104, C 15,98 
κολύνει τους πολίτες της (οι ίδιοι οι δρόμοι κόβουν δρόμο για να περάσουν τα ασθενοφόρα, ενώ τα δέντρα λένε παραμύθια). Όλα τέλεια, μέχρι να μπει στην πόλη ο αρχιστράτηγος Γεώργιος Πόλεμος. Η εικονογράφηση μοιάζει με Περισσότερα από 800 αυτοκόλλητα για πε- έκρηξη πυροτεχνημάτων στο χαρτί, ρισσότερες από 50 διασκεδαστικές κατα- 
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Είδος: Εφημερίδα / Κύρια
Ημερομηνία: Πέμπτη, 22-04-2010
Σελίδα: 38,39         (2 από 2)
Μέγεθος: 1831 cm ²
Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη
Επικοινωνία εντύπου: (210) 3617.360,3617369

Λέξη κλειδί: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ
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ΟΣηοι μαΟαΜι ταξίδι «i di' ΪΠΟΠΤΗ ΥΠΟβΕΙΕΙ 
Η ΜΕΓΑΛΗ ΤΩΝ ΝΕΡΑΙΔΩΝ ΣΧΟΛΗ Γιολάντα Πατεράκη, εικον. Λιάνα Διανεζάκη, σελ. 184, C 9,90 σουρεαλιστικό και συναρπαστικό. Πρόκειται για το δεύτερο βιβλίο μιας σειράς που έχει κερδίσει πλήθος βραβείων και έχει ήδη μετα- Δώδεκα πανέμορφες νεραϊδούλες μπαίνουν φραστεί σε 24 γλώσσες, στη Μεγάλη των Νεράιδων Σχολή. Και n ιστορία ξεκινάει: νεράιδες, μαγείες, ξωτικά, παραμυθένιες περιπέτειες, σκανταλιές, σπουδές, γέλια και χαρές, διαγωνισμοί και μαγείρεμα- Μαρία Ζερβού, εκδ. θυμάρι, σελ. 112, C 23.50 

ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΩ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΩΝ ΧΡΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΧΗΜΑΤΩΝ 
τα, αλήθειες και... ψέματα. TO ΤΑΞΙΔΙ ΤΗΣ ΠΑΠΛΩΜ ΑΤΟΥΣ Τζεφ Μπριμπό, εκδ. Άγκυρα 

Βιβλίο ειδικά μελετημένο για παιδιά προσχολικής ηλικίας, αποτέλεσμα της 20χρονης πείρας που έχει n συγγραφέας στην ειδική αγωγή. Η εικονογράφηση και τα χρώματα δε- Ένα γενναίο κορίτσι αφήνει τον πλούσιο τόπο λεάζουν το νήπιο να εμπλακεί δημιουργικά του για να βρει πού κρύβεται n αληθινή ευ- στην εκπαιδευτική διαδικασία μέσα από ένα τυχία. Αντί αυτής ανακαλύπτει τη φτώχεια, πολύ ευχάριστο τρόπο. Παραμύθικλασικούτύπου,πουδιδάσκειτα παιδιά την αξία της γενναιοδωρίας και της η ωρα El ναι εκ ατο ^ Λώρη Κέζα, εικον. Ντανιέλα Σταματιάδη, εκδ. Πα¬ παδόπουλος, σελ. 40, C 4,40 Φοβερά τσαντισμένη με το γεγονός ότι οι μέρες έρχονται από μόνες τους ακάλεστες, n μικρή Ελβίρα αποφασίζει να φτιάξει το δικό της Η Μιμή είναι ένα κοριτσάκι με πρόσωπο αγ- μήνα, τη δική της εβδομάδα και τη δική της γέλου, παγιδευμένο στο σώμα ενός διαβό- ώρα.Ύστερα τα σφηνώνει στο ημερολόγιο, 
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Η ΜΙΜΗ Η ΝΕΥΡΙΚΗ Μέγκαν Μακντόλαντ, εικον. Πίτερ Ρεϊνόλντε, εκδ. Μεταίχμιο, σελ.160, C 8 
λου. Για κάθε κατάσταση που αντιμετωπίζει σε μια προσπάθεια να ξεχειλώσει το χρόνο. ^ έχει και «ειδικά» νεύρα. Οι ιστορίες συνε- Παραμυθάκι ιδανικό για παιδιά 6 -7 ετών, που Β χίζονται και στους τίτλους « Η Μιμή n αρνούνται να μπουν σε πρόγραμμα. Νευρική γίνεται διάσημη», «Η Μιμή n Νευρική σώζει τον κόσμο» κ.ά. Η ΝΥΧΤΑ ΤΩΝ ΠΥΓΟΛΑΜΠΙΔΩΝ Αλεξάνδρα Μήτσιαλη, εικον. Μαρία Μπαχά, εκδ. Πατάκης 

ΜΙΑ ΑΠΙΣΤΕΥΤΑ ΥΠΟΠΤΗ ΥΠΟΘΕΣΗ ΛΥΚΑΝΘΡΩΠΟΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΔΡΑΚΟΥ Μπίστλι Μπόι, εκδ. Μίνωας, σελ. 176, C 8 Ένας φλογοβόλος δράκος βρίσκεται νεκρός και n «Ακαδημία Ενάντια στην Κακομεταχεί- ^0ivio^aV 
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Οι πάγοι λιώνουν, n θάλασσα φουσκώνει, ριση των Θηρίων» αναλαμβάνει να εξιχνιάσει θυμώνει και ετοιμάζεται να «καταπιεί» ένα την υπόθεση με αρχηγότονΛυκτολυκάνθρω- μικρό νησί. Οι κάτοικοι του θυμώνουν και no. Περιπέτεια με λυκάνθρωπους και δρά- αυτοί. Ρινοδέλφινα και ασημόγλαροι, λευκό- κους, που είναι πολύ της μόδας τελευταία. Τον σουσουράδες και αυτοκρατορικοί πιγκουΐ- Μάιο κυκλοφορεί και το δεύτερο βιβλίο της νοι, παλεύουν για να σώσουν τον τόπο τους. σειράς με τίτλο «Μια απίστευτα ύποπτη υπό- Άκρως εικαστική εικονογράφηση (σχεδόν θέση - θαλάσσια τέρατα και άλλες λιχουδιές». I σε αρπάζει από την ιστορία). Ο ΣΠΟΤ ΜΑΘΑΙΝΕΙ ΝΑ ΜΕΤΡΑΕΙ ΈριικΧίλ, σεΑ. 24, C 11.20 Ο νέος τίτλος της σειράς έχει όπως και οι υπόλοιποι απλή εικονογράφηση και απαλά Πώς είναι ένα παραμύθι που οι ήρωες του χρώματα, γιανα μην «τυφλώνονται» τα νινάέχουν ονόματα όπως: μπαρμπα-Λιγδιάρης, κια της προσχολικής ηλικίας και για να μποΜεμά Μπαλτάς, ΛάκηςΛαλάκης, Παρασκευάς ρουν εύκολα να αναγνωρίσουν γράμματα, Μαρούλης, Μάριος Πλυντήρης, κυρία Αξια- σχήματα και έννοιες - στην προκειμένη τους γάπητη και Ιάσονας Ελεφαντάρης; Υπέρτατα αριθμούς. C 

Ο ΜΠΑΡΜΠΑ ΛΙΓΔΙΑΡΗΣ ΚΑΙ TO ΜΠΙΣΚΟΤΟ ΔΙΣΕ- ΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟΥΧΟΣ Αντ1 Στάντον, εικον. Ντέιβιντ Τάζιμαν, εκδ. Μίνωας, σελ 192, C 8 

Ο ΚΥΡΙΟΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΣ ΚΑΙ Η ΠΑΡΕΑ ΤΟΥ Νίκος Νυφούδης, εικον. Beetroot Design Group, εκδ. Mangel -Wurzel Είναι ωφέλιμο στη συγκεκριμένη φάση το παιδάκι σας να αρχίσει να μαθαίνει τι είναι n ΕυρωπαϊκήΈνωση. To ίδιο ισχύει και για εσάς. Πόσες φορές άλλωστε θα θέλατε να ξέρετε περισσότερα πράγματα για την Ευρωπαϊκή Ένωση, που έχει μπει για τα καλά στη ζωή μας; Ο κύριος Ευρωπαίος (που... «φαινόταν πάντα αγχωμένος και πολλές φορές συνοφρυωμένος») μαθαίνει σε μικρούς και μεγάλους τα βασικά στοιχεία της'Ενωσης ευχάριστα και με τρόπο απλό, σαν παραμύθι. Η ιστορία ξεκινάει όταν ο ψηλός κύριος Ευρωπαίος συγκεντρώνει όλα τα μέλη της παρέας σε ένα απίθανο καφέ στις Βρυξέλλες για να ανταλλάξουν εκεί τις καλημέρες τους σε όλες τις γλώσσες .'Υστερα n παρέα δημιουργήθηκε, όλοι γίνανε μια ομάδα και n ιστορία πήρε μπρος. 

Ο «Μπουλότοψ» του παιδικού βιβλίου Χρήστος Μπουλώτης είναι (δίκαια) ο συγγραφέας-star του παιδικού βιβλίου. Ο αρχαιολόγος και διδάσκων στα μεταπτυχιακά τμήματα της Φιλοσοφικής Σχολής του πανεπιστημίου Αθηνών και στην αςκτ έχει εκδώσει μέχρι σήμερα 60 περίπου βιβλία. Με αφορμή το τελευταίο του «Τα πολύτιμα σκουπίδια του κύριου No» (εκδ. Ελληνικά Γράμματα), σε εικονογράφηση του βραβευμένου Βασίλη Παπατσαρούχα, συναντηθήκαμε σε ένα καφέ που αγαπούν λογοτέχνες και βιβλιοφάγοι, στο «Βοξ» της πλατείας Εξαρχείων (άλλωστε ο συγγραφέας είναι κάτοικος της περιοχής) και γυροφέραμε την κουβέντα μας γύρω από το εξής κομβικό ερώτημα στο χώρο της παιδικής λογοτεχνίας: σε ποιο βαθμό μπορούν τα παιδικά βιβλία να θίξουν με θέση και άποψη τα μεγάλα ζητήματα που αφορούν την κοινωνία των μεγάλων; «Ο ζωγράφος της ιστορίας, ο κύριος No -σύντμηση της λέξης Νοσταλγός- επιστρέφει ύστερα από χρόνια σε μια πόλη γραφική για να διαπιστώσει ότι οι δύο λόφοι της έχουν δώσει τη θέση τους σε 14 σκουπιδολόφους. Αρχίζει να ξετυλίγεται ένα εφιαλτικό σενάριο, με ανθρώπους που ζουν σε τούνελ και μετακινούνται καθισμένοι στις ράχες ποντικιών. Μέσα από αυτό το φοβικό σκηνικό έρχεται στοτέλος n λύτρωση σαν βελούδινο τραγούδι. Τα ζητήματα που θίγονται είναι n υπερκατανάλωση και n ανακύκλωση και ο βασικό ς κίνδυνο ς είναι να πέσει n μυθοπλασία σε μπανάλ αφηγηματικές μεθόδους. Τα παιδιά έρχονται πολύ συχνά σε επαφή με το συγκεκριμένο ζήτημα -όπως για παράδειγμα μέσα από τα παιδαγωγικά προγράμματα περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης-, άρα n πρόκληση που αντιμετωπίζει ο συγγραφέας είναι να βρει μια απρόβλεπτη μυθοπλασία έτσι ώστε να ευαισθητοποιήσει τους αναγνώστες του, δίνοντας τους όμως μια γοητευτική ιστορία χωρίς ίχνος διδακτισμού. Βέβαια, είναι πολύ δύσκολο σε μια εποχή που τα παιδιά είναι θύματα της διαφήμισης να υποδύεται ο συγγραφέας το ρόλο του... Απόστολου. Είναι επίσης άχαρο, σα να πηγαίνεις στα παιδιά που ξέρεις ότι τους αρέσουν τα γλυκά και να τους λες «τώρα θα φάτε μαρούλια». Αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να παραδώσεις τα όπλα. Ο συγγραφέας έχει να αντιπαλέψει με μια ουτοπία, όμως αν αυτή είναι το τελευταίο καταφύγιο μας τότε ας καταφύγουμε εκεί. Ο λόγος του, ο οποίος απευθύνεται σε χιλιάδες παιδιά, μπορεί να πιάσει τόπο ενδεχομένως σε μια μικρή ομάδα, αλλά αυτό δεν είναι καθόλου μικρό κέρδος.Έτσι κι αλλιώς κάποια στιγμή τα παιδιά θα αντιμετωπίσουν αυτά τα προβλήματα όχι ως λογοτεχνία αλλά ως σκληρή πραγματικότητα. n' αυτό και το βιβλίο μου είναι σκληρό και γι' αυτό ασκεί κριτική στους μεγάλους. Αυτοί κατάντησαν έτσι την πόλη και τα παιδιά το συνήθισαν. Στο τέλος μπαίνει n χαρμόσυνη πινελιά. Από όλα αυτά τα σκουπίδια ο κύριος No φτιάχνει μαζί με ένα κοριτσάκι μια ονειρομηχανή. Στα βιβλία μου τα παιδιά είναι «ακτιβιστές», αυτά φέρνουν τη λύτρωση. Δεν δίνω λύσεις διδακτικές, μιλάω για το θέμα πετώντας τις μολότοφ μου... Ο Μπουλότοφ!» 
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